

За физкультурные КАРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института
физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 28 (952) | Вторник, 17 октября 1978 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

В ДЕНЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

Торжественное заседание коллектива института, посвященное первой годовщине новой Конституции СССР, состоялось 5 октября в автотом зале. С докладом о Конституции выступил секретарь партбюро института О. В. Константинов.

Как прошли первые недели семестра на спортивном факультете? С этим вопросом наш корреспондент обратился к зам. декана спортивного факультета Л. Г. Перфильеву.

— Сейчас нашей заботой, — сказал Леонид Геннадьевич, — является посещаемость студентами лекций и семинаров. Систематически проводим рейды в часы занятий. Высокой дисциплинированностью отличаются 2-я группа III курса, 1, 2, 4-я группы II курса и др.

Но первые неприятности уже есть. Так, за недостойное поведение отчислены из института С. Назаров (2-я группа III курса) и Р. Тимофеева (5-я группа II курса). Объявлены строгие выговоры первокурсникам Т. Молодцовой и В. Губанову. На всех курсах, во всех группах проведены собрания, на которых состоялись отчеты командиров групп, были обсуждены итоги

ЗАБОТЫ СПОРТФАКОВЦЕВ

прошедшего года и задачи на предстоящий семестр. Достойно поддерживают марку спортфаковцев студенты III и IV курсов. Так, в сентябре они отличились на субботнике, руководители овощебаз высоко оценили их работу. Не подвели наши ребята и работая на уборке урожая в колхозе и на других объектах. Многие принимали участие в ремонте бассейна, гребной базы института. Отлично потрудились спортиваковки во главе с С. Полеводом.

Мы не забываем также и о предстоящей Олимпиаде-80, о нашем долге принести как можно больше очков в копилку сборной команды страны. Студенты II курса И. Анисимов стал

призером первенства Европы и ему присвоено звание мастера спорта международного класса.

Норматив этого же ранга по акробатике выполнил Ю. Креер (III курс). А. Дитятин стал по-

бедителем, а студентка Е. Давыдова призером кубка СССР по гимнастике. Порадовали пловцы С. Сальников, А. Крылов, С. Рукин, С. Копляков.

Впереди немало ответственных стартов, не за горами не-

легкая экзаменационная сессия.

Верю, что и в учебе и в спорте наши студенты не подведут.

КЛЮЧИ ОТ СОКОРОВИЩНИЦ

9 октября, 9 часов утра. Актовый зал заполнили первокурсники, студенты старших курсов, преподаватели, сотрудники института.

Звучит команда: «Знамена института и комсомольской организации внести!» Четко печатают шаг знаменосцы — ветераны и юные лесгафты. Колышатся над их головами алые полотнища. На первом из знамен — две высокие награды, два ордена.

Секретарь партбюро О. В. Константинов открывает торжественный ритуал посвящения в студенты новичков, поступивших в институт в этом году.

Ректор института доцент В. У. Агеевец поздравляет первокурсников с поступлением в вуз, напоминает им, сколь интересна и благородна профессия, которую они себе выбрали, об их основном студенческом долге — готовить себя отличными специалистами своего дела, о том, что страна ждет от них больших успехов и на спортивной арене.

Надеемся, — говорит он, — что в выполнение задачи, которую поставил себе институт — завоевать

силами студентов и аспирантов на Олимпийских играх 1980 года 100 очков, — будет и ваш

клавесин! — торжественно повторяют студенты.

И вот наступает самый волнующий момент: новички принимают клятву молодых студентов нашего вуза. Ее зачитывает первокурсник Константин Поляков.

— Вступая в ряды советского студенчества, клянусь выполнить заветы Ленина — учиться настойчиво, упорно, терпеливо...

— Клянусь! — торжественно повторяют студенты.

Они обещают быть достойными гражданами своей великой Родины, строящей коммунизм, неустанно трудиться для того, чтобы утверждать высокие принципы коммунистического общества, свято хранить и множить славные традиции своего института, оправдать высокое доверие Родины, которая открывает им широкую дорогу к знаниям.

... Запоминающийся день. Он даст хороший — рабочий, творческий настрой нашим младшим товарищам на весь год.

В. ФЕДОРОВ

ОТЗВЕНЕЛО ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

го решения.

Кашим институтом проделана большая работа по воплощению задач, определенных в этих документах, в жизнь.

175 заявок с приглашением наших студентов на пионерскую практику получили мы от крупнейших предприятий, учреждений и организаций Ленинграда и области. Большинство заявок было удовлетворено уже к началу первой лагерной смены. Почти 300 студентов педагогического и спортивного

факультетов разъехались в пионерские, спортивно-оздоровительные лагеря и на базы отдыха, расположенные по всей Ленинградской области. Надо сказать, что для многих студентов это была первая проба сил, так как

самостоятельно работать им до этого не приходилось. Правда, змож студенты проходили практику в школах, но там они были только практиканты. Здесь же они являлись и инструкторами по физической культуре, плаванию, воспитателями и пионервожатыми.

Из-за разбросанности пионерских лагерей методист, естественно, не всегда мог проконтролировать прохождение пионерской практики некоторыми студентами, привлекшим их на помощь.

Сейчас идет сдача документов о проделанной работе. Вовремя и организованно отчитываются о пионерской практике студенты 2 и 5-й групп спортивного

педфака. Отлично прошла практика в спортивно-оздоровительных лагерях у С. Петровой, Ю. Горицкой, О. Костаковой, А. Насоновой (2-я группа спортивного), И. Макаровой, В. Сулимовой, (4-я группа педфака), В. Максимова, С. Метелькова, А. Клементьева, Я. Дьяченко, И. Каданцевой, Г. Кудриной (5-я группа педфака), Е. Троновой, Л. Мартыновой (1-я группа спортивного), С. Полунина, И. Ломакиной, А. Яруты (1-я группа педфака) и многих других.

Большому отряду наших студентов за хорошую работу были вручены почетные грамоты местных предприятий и администраций лагерей, а особенно отличившимся также и ценные подарки.

Вот что написано в характе-

ристике В. Лубянова (4-я группа спортивного): «На протяжении всей работы практиканты проявили себя как инициативный рабочий

работник. Он умеет организовать коллектив детей, заинтересовать их, ответственно относится ко всем спортивным и пионерским делам. Под руководством В. Лубянова проводились в отрядах «спортивные часы», отрядные и лагерные спартакиады, а также большой спортивный праздник, посвященный 25-летию пионерского лагеря. За организацию и проведение этого мероприятия практиканты награждены почетной грамотой и ценным подарком».

И таких отзывов много. Вот выдержка из характеристики В. Сеннова (2-я группа спортивного): «Администрация пионерлагеря «Океан» считает, что со своими задачами и обя-

(Окончание на 2-й стр.)

К 60-летию

ВЛКСМ

был. Отлично тружились здесь и наши товарищи из Иемена — Ахмед Саид (студент спортивного факультета) и Али Ахмед (студент института имени Герцена). Задание — освоить 68 тысяч рублей капиталовложений отряд перевыполнено: произведено работ на 80 тысяч рублей.

В августе отряд принял группу молодежи из Болгарии. Хочу отметить студентку III курса спортивного Е. Петрову, которая много сделала, чтобы болгарские ребята узнали больше о Ленинграде, о его достопримечательностях.

Отдыхал отряд тоже дружно и весело. Состоялись культпоходы

в цирк, кино, поездки в Петродворец, Пушкин. Особо запомнилась поездка в город Кронштадт, на праздник Военно-Морского флота. Эту поездку мы провели совместно с другим отрядом нашего института — «Атлантом».

Бойцы отряда познакомились с городом-крепостью, его памятниками, побывали на выставке морского оружия, посетили военные корабли.

Футбольная и баскетбольная команды отрядов провели встречи со сборными гарнизона.

Уезжая из Кронштадта, мы обещали морякам крепить нашу дружбу с ними. Страйотрядам 1979 года надо заранее подумать об этом, подготовить концерты, спортивные команды.

Трудовой семестр позади. Долго мы будем вспоминать о стройотрядовском лете.

А. ШУЛЬГИНОВ,
комиссар ИССО «Олимп»-78

ПОЧЕРК «ОЛИМПА»

ная работа, подписание договора с принимающей организацией — СМУ ТТУ Ленинграда. Нашим домом на два месяца стала школа № 431 Московского района. Впереди у нас были два месяца трудной работы — замена и реконструкция старых трамвайных путей в нашем городе.

Первые дни были особенно трудными. Дело осложнялось тем, что отряд работал на четырех объектах, находящихся в разных концах города. Но отряд показал себя дружным коллектиром.

Особенно сложной была работа на площади Восстания, где работала первая бригада под руководством Михаила Барапова: А. Попов, В. Воробьев, А. Си-

нугин, А. Пунцов, хорошо работали и ребята из Вьетнама — Нгуен Van Оань, Нгуен Van Зунг, Нгуен Van Вьен. Все они составляли ядро бригады.

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ

Четыре недели подряд держала первенство в соцсоревновании бригада № 4 (бригадир Олег Юрьев). Работая в парке им. Коняшина, бригада выполняла дневные задания на 130 проц.

Хорошо работала и бригада № 5, которую возглавлял студент II курса Геннадий Гор-

К 60-летию ВЛКСМ для своего дома

Каждый учебный год для студентов, проживающих в общежитии № 1, начинается с покраски, побелки, а иногда также и частичного ремонта своих комнат. Выполняются эти работы на совесть, с душой. И это понятно. Ведь это же наш дом.

Но с особым старанием трудились студенты в этом году. Они готовили общежитие к приезду первокурсников, которые ударно трудились на уборке картофеля.

Пополнение немалое — более 70 человек. Многим пришлось потесниться. Но, как говорится, в тесноте — не в обиде. Мест хватило всем. И это благодаря комендантам общежития М. П. Крестовой. Так, под ее руководством за короткий срок с 11 по 23 сентября была проделана огромная работа: отремонтированы 6 комнат, 3 кухни, все коридоры, вымыты все окна, выстираны 300 занавесок, выкрашены 70 дверей.

И это далеко не весь перечень выполненных работ.

Отлично трудались на трудовом собрании студенты I курса. Помощь им оказывали старшекурсники.

Жизнь в общежитии пошла полным ходом. На прошедших заседаниях студсовета разработаны и приняты планы работы студсовета и секторов, составлен перечень интересных мероприятий.

Высокая активность на трудовом собрании, постоянное желание сделать свой дом еще красивее позволяет надеяться, что общежитие № 1 оставит за собой 1-е место в предстоящем смотре-конкурсе общежитий, который пройдет в декабре. Во всяком случае, мы к нему уже готовимся.

С. ЛАПЕНКОВ,
председатель студсовета общежития № 1, студент 6-й группы III курса педфака

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

За выдающиеся спортивные результаты и победу на чемпионате Европы по легкой атлетике 1978 года Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР присвоил звание заслуженного мастера спорта студента II курса педагогического факультета нашего института **ВЛАДИМИРУ ТРОФИМЕНКО**.

В нынешнем сезоне Трофименко стал и рекордсменом страны в прыжках с шестом.

ПРОВЕДЕНО первенство института по общей и специальной подготовке среди групп, специализирующихся по лыжам. В программе соревнований: у женщин — бег на 800 м и имитация ходьбы на лыжах на дистанции 4000 м, у мужчин — бег на 1500 м и имитация на 8000 м.

Победителями в беге вышли Т. Куракина (II курс спорта, 2 мин. 41 сек.) и Л. Ковалев (II курс спорта, 4 мин. 10 сек.). В имитации ходьбы на лыжах были И. Пискаренко — студентка I курса спорта (18 мин. 39 сек.) и третьекурсник этого факультета Ю. Макаров.

23 и 24 сентября наши студенты в составе сборной «Буревестника» принимали участие в первенстве города, где вузовцы заняли 4-е место.

А. ДЕМЕШКО, старший преподаватель

На снимке: победитель в имитации ходьбы на лыжах Ю. Макаров на дистанции.

Фото автора



Студенческое научное общество ИТОГИ И ЗАДАЧИ

Прошедший учебный год завершился определенными достижениями в работе студенческого научного общества нашего института. На кафедрах в научных кружках работало 817 человек. На секционных и пленарном заседаниях студенческой конференции 1977 г. было заслушано 46 докладов по актуальным вопросам теории и практики физической культуры и спорта, 13 работ заслужили того, чтобы быть представленными на городской конференции на лучшую научную работу студентов. Приказом по институту педагогический факультет и кафедры физиологии, биомеханики, истории КПСС, политэкономии и психологии за успехи в научной работе студентов были награждены грамотами. Грамоты вручены также 12 студентам, а студенты Б. Тараканова (факультет заочного обучения), И. Бруслерг, Е. Еньков, Д. Семенова, В. Утомова и Е. Малышева, И. Дьяченко и А. Звенигородская — получили именные премии. Студент-заочник У курса В. Шарапов за работу «Оперативное планирование и контроль в тренировке спринтеров» был награж-

ден почетной грамотой на Всесоюзном конкурсе научных работ студентов физкультурных вузов. Но достигнутые успехи не дают нам права успокаиваться и почивать на лаврах. И не только потому, что мы не использовали всех имеющихся резервов и возможностей для развития работы в студенческом научном обществе, но и потому, что на предстоящий учебный год ректоратом института поставлены перед СНО новые ответственные и более сложные задачи. Эти новые задачи происходят прежде всего из того, что работа СНО должна быть развернута в общем русле научной работы кафедр и института в целом. Естественно, что это потребует повышения уровня научного руководства со стороны кафедр, и со стороны комсомольской организации института — активизация работы студентов в СНО. Появится необходимость в изыскании новых форм работы.

Ближайшие же задачи заключаются в том, чтобы организованно подготовиться и провести оче-

редную конференцию студенческого научного общества нашего института, принять активное участие в выставке научно-технического творчества студентов Ленинграда, в городском конкурсе студенческих научных работ и принять активное участие во Всесоюзной научной конференции студентов институтов физической культуры, которая должна состояться в начале 1979 года. И, решая эти задачи, здесь следует обратить самое серьезное внимание не только на само содержание научной работы, что само собой разумеется, но и ее оформление. Нельзя забывать о гордительных уроках прошлого года, когда две из четырех работ, прошедших городской конкурс и представленных на Всесоюзный конкурс, были отклонены из-за недостаточно серьезного отношения к формулировке идеи, стиля изложения и оформления.

Профessor Н. АЛФИМОВ,
зав. кафедрой гигиены, научный руководитель СНО института.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

заностями практикант справился отлично, и благодарит профессорско-преподавательский состав ГДОИФК имени П. Ф. Лесгафта за подготовку высококвалифицированных специалистов». Аналогичные отзывы у спортсменов В. Доронина (7-я группа), В. Караваева (4-я группа), О. Лбовой (2-я группа), у С. Хаугеса (4-я группа педфака) и других.

Вынесена благодарность цели бригаде студентов под руководством А. Штефануки (5-я группа педфака). Этот коллектив весьма плодотворно поработал в лагере № 19. Октябрьский РК ВЛКСМ высоко оценил работу студентов-спортсменов Е. Савинова (1-я группа) и Г. Атакишиева (3-я группа).

Группа студентов института под руководством Л. Безруковой, являвшейся начальником пионерлагеря «Рассвет» объедине-

ОТЗВЕНЕЛО ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

ния «Скорогод», входила в состав Ленинградского объединенного педагогического отряда «Надежда», работа которого отмечалась в приказе заведующего горно.

Одним словом, большинство студентов справлялось с пионерской практикой успешно.

А ведь практика вызывала некоторое беспокойство студентов: «Справимся ли с самостоятельной работой?» Об этом говорят выписки из дневников тех студентов, которые впоследствии были отмечены за отличную работу: «Очень волновался за проведение (впервые) зарядки и готовился к ней еще за два дня. Во время проведения зарядки выявил ошибки организационного порядка, но все из 400 ребят выполняли так, как нужно. Устные замечания не всегда действовали, при выполнении бега после упражнений не чув-

ствовалось четкого порядка, отряды перегоняли друг друга, и образовывалась толчья, в результате некоторые дети не бегали совсем. Оценку за зарядкуставил не совсем объективно, так как не было четких критериев, по которым можно было бы судить о качестве зарядки. ...Честно сказать, я не совсем четко представлял свои обязанности плавания. Хорошо, что взял литературу по плаванию. Надо будет вплотную с ней ознакомиться, проконсультироваться у опытного физрука, на что мне обратить особое внимание». ...«В первые дни были затруднения в построении и расположении детей на физзарядке, ухлопал много времени на организацию. Надо быть более требовательным и команды отдавать громко и твердо...»

В процессе самостоятельной работы в лагерях студенты про-

БИОТЕЛЕМЕТРИЯ — методика будущего

Представьте себе спортсмена, по передавать до 1000 различных сигналов.

Сигналы, идущие от передатчиков, поступают прямо в ЭВМ, и экспериментатор получает сразу все результаты обработки зарегистрированных параметров.

В спорте в странах Запада, однако, указанные телеметрические системы почти не используются.

Наш доклад (профессор Е. Б. Сологуб «Радиоэлектроэнцефалография в спорте») — был не только единственным от Советского Союза, но единственным, в котором была показана регистрация потоков мозга у человека (спортсмена) в условиях свободного перемещения в естественных условиях спортивной деятельности. Оказывается, несмотря на всю имеющуюся прекрасную аппаратуру, никому из рубежом не удалось этого сделать.

Вся работа симпозиума — доклады, беседы в кулуарах, вопросы — шла на английском языке. Но для желающих познакомиться с содержанием основных докладов сделан их обзор, который находится у А. С. Горюкова в научно-организационном отделе института.

Профессор Е. СОЛОГУБ

кам, закрепления их теоретических знаний, навыков и уверенность в способности к педагогической деятельности.

Вместе с тем имеют место и негативные явления. Есть еще студенты, которые стремятся пройти практику не там, куда направляет их институт, а там, где полегче, поскромнее. Не все студенты своевременно сдают документацию. Особенно это касается 4-й группы спорта и 3-й группы педфака. Кафедрам нужно больше уделять внимания практической подготовке студентов для самостоятельной работы, как это делают, например, на кафедре плавания, где студенты специализации уже с первого курса начинают обучать детей плаванию.

Необходимо реализовать все имеющиеся возможности для без оговорочного выполнения приказа ректората по этому вопросу.

И. ЮРОВ,

курсовый руководитель по практике студентов в пионерлагерях